



## Др Елси Инглис памтићемо заувек



сјрана 3

Одговор градског секретаријата  
за инспекције, надзор и  
комуникације на приговор  
грађана о раду комуналне  
полиције Младеновца

сјрана 3

„Из Младеновца за Србију“  
у петак и суботу у парку

сјрана 4

Савети за пољопривреднике

Болести које изазивају  
плесниност као могући  
извор микотоксина

сјрана 5

Драгослав Жика Обрадовић: Кажем ја себи...

Словенија је у ЕУ, доста замајавања

сјрана 6

Фудбал - Београдска зона: ОФК Младеновац,

**Срамота на Селтерсу  
Болеч однео бодове,  
Срећковић поднео оставку**

Прва београдска лига, група Ц

**Рабровац, Јагњило и  
Велика Крсна победили**

Општинска лига

**Ковачевац и Космајац убедљиви**

Одбојка

**Освојен регионални куп**

сјране 3, 8 и 9

**ПОВОЉНО:  
Стан на дан у Младеновцу  
063/310-205**

## Допунске делатности – мање времена за новинарски рад или „сламка спаса“ за квалитет садржаја

Многе медијске куће зарад финансијског опстанка обављају и допунске делатности попут продукције мултимедијалног садржаја за клијенте, издавања простора и отварања кафића. Неке од њих данас врло успешно послују, а финансијска стабилност омогућила им је да им уместо „трке за кликовима“ императив буде квалитет медијског садржаја који производе.

Концепт радио-кафеа који није популаран у Србији, у великој мери је, како истиче директор Радиодифузног предузећа „021“ Слободан Крајновић, заступљен у земљама западне Европе и у САД. По том принципу функционише и Медијска кућа „021“, која у Новом Саду, на месту где је редакција, поседује и угоститељски објекат. „Када је покренут радио-кафеа циљ је био да се постојећа радијска публика окупи у објекту који је повезан са радио-станицом. Највећи фанови који желе да упознају своје омиљене водитеље, новинаре и ди-џејеве сада имају место где могу да разговарају са њима или да уживо виде како они раде“, каже за сајт Удружења новинара Србије. Крајновић додаје да се радио-кафеа временом нашао на „културној мапи“ Новог Сада, јер је постао место у коме се одржавају концерти, филмске вечери, позоришне пројекције, промоције књига.

Додатни приходи које „021“ остварује од радио-кафеа доприноси финансијској одрживости овог медија. Крајновић каже да се у радио-кафеу по потреби одржавају и конференције за новинаре. „Пожелели смо да концепт радио-кафеа проширимо сродним стварима и тако је просторија кафића постала и мали медија центар. Постоји могућност да се простор закупи за конференцију за новинаре, радионицу или мини-семинар“, додао је.

И портал 021.rs и Радио 021 се финансијски одржавају од огласа. 021 има и своју онлајн продавницу која, како каже Крајновић, није извор прихода већ значајно средство за промоцију медијске куће 021.

„Гифт шоп није комерцијална варијанта или нешто што смо покренули да бисмо зарадили новац. То су рекламни производи које продајемо да бисмо што боље промовисали медиј јер на сваком гифт-производу пише 021. Ми промовишемо наш медијски бренд путем тих производа тако да то заправо и није онлајн продавница већ баш гифт шоп“, објаснио је. Тешко је, каже, финансирати референтан дневно-информативни медиј, а додатне делатности су легитиман извор прихода који ће допринети да овај радио медиј као важно средство информисања за грађане опстане.

„021 је основан и етаблиран као озбиљна новинарска кућа новинарима и уредницима, што изискује доста улагања. Идеја је зато и била да се пронађе бизнис који ће донети додатне приходе ради лакшег преживљавања. Ако имате независне изворе прихода, медијски рад је лакши, јер не зависите од новца који вам неко додељује за медијске пројекте. То вам уједно и даје слободу у уређивачкој политици“, истиче Крајновић.

У Нишу такође ради медијска кућа Сити смарт којој је поред медијске, важан извор прихода и додатна делатност – изнајмљивање простора. Ова радио-станица, која има и своје онлајн издање, постоји 28 година, а до 2008. године једини модел финансирања је, како каже главна уредница и власница Сити смарт радија Ивана Петковић, било оглашавања. „Онда је дошло до светске економске кризе, а међународни донатори који су подржавали медије у Србији су се повукли. Седам година смо се задуживали и једва опстајали. Морали смо да отпуштамо новинаре. Од 21 стално запосленог остало је четворо запослених“, прича Петровић за УНС. Због тога су, како додаје, решили да се упусте у пословни подухват „Сити смарт клуб“, па је и медијска кућа променила име из Сити радио у Сити смарт радио. „Закупили смо простор у центру Ниша и ту смо преселили радио. Ту постоји и просторија која је идеална за радионице, дебате и састанке.

Медијски посао комбинујемо са комерцијалним послом. То нам је помогло да опстанемо и останемо професионални“, додала је. Сити смарт радио претходних година није добијао новац на конкурсима за пројектно суфинансирање Града Ниша, па је ова додатна делатност, поред оглашавања, постала основни извор прихода. „Мислим да нисмо добијали новац јер смо се више пута бунили због неправедног доношења одлука, као и због тога што смо једном приликом тужили Град Ниш“, додаје Петровић. Сам модел пословања, како истиче, има и добих и лоших страна.

„Добро је што смо на тај начин преживели и привукли пажњу донатора који су били спремни да нам помогну у опремању простора, као и то што окупљамо у том простору читаву локални заједницу. Лоша ствар је што се човек запита где је медиј у свему томе? Од 24 сата дневно ја се другим стварима бавим већину времена, а мало времена утрошим на оно због чега све радимо – медијски садржај“. Истиче Петровић.

Мирослав Пауновић: РТВ МАГ не мора да прилагођава садржај захтевима тржишта јер јој продукција пружа финансијску стабилност. За РТВ Маг је значајан извор прихода „МАГ продукција“, а ова телевизија, поред медијског, производи и садржај за различите компаније. РТВ Маг је, како каже главни и одговорни уредник и власник ове медијске куће Мирослав Пауновић, више пута добијао гран при на такмичењима које је ограничавало Удружење радио-станица Србије са Удружењем економских пропагандиста Србије, а то их је мотивисало да крену са сопственом продукцијом садржаја чији је циљ и оглашавања.

Производили су, како каже, садржај за компаније као што су Делта, Аргус турс, Симка чоколаде, Шафран, Диплон, Макси тон, као и за Комерцијалну банку. „У продукционом смислу смо одскочили од осталих радио и ТВ станица. То је оно што нас је учинило видљивим и омогућило да остварујемо респектабилне приходе. Цене су нам повољније од београдских агенција за оглашавања, а квалитет нимало не заостаје“, додаје Пауновић.

Разлог за су, како каже, спољни сарадници који су учествовали у пројектима РТВ МАГ. „Појављивали су се еминентни професори са ФДУ и аутори који су остварили у српској кинематографији. У неколико пројеката са мном радио професор на Факултету драмских уметности у Београду др Миладин Чолаковић, као и Душан Јоксимовић, који је био директор фотографије у познатим филмовима. Тешко да нека телевизија има новца да плати озбиљног директора фотографије. Ипак, ако ангажујете некога као сарадника на пројекту, драге воље се одазове“, рекао је.

Пауновић је значајан новац улагао у даљи развој медијске куће и у технолошки напредак. Убрзо је дошао и до идеје да са колегама формира удружење „Нова мрежа“, које је заједничком организацијом куповало филмски и серијски програм од дистрибутера у региону. „Куповали смо амерички и европски филмски и серијски програм од највећих дистрибутера у региону. Све телевизије у овом удружењу долазиле до квалитетног програма по ниским ценама. Ако нека телевизија жели да купи, на пример, Мућке, мора да плати око 1000 долара по епизоди, али ако ову серију купи 30 телевизија које су у мрежи, платиће 30 евра по епизоди. Ми се нисмо територијално сударали и нисмо били једни другима конкуренција“, објаснио је Пауновић. Телевизије у „Новој мрежи“, како каже, раде на исти начин и након приватизације регионалних и локалних телевизија.

Пауновић, као и Петровићева и Крајновић, каже да захваљујући додатним приходима од Продукције МАГ, новинари ове телевизије не морају да се прилагођавају тржишту. „Одговарали смо на потребе тржишта, али никад им нећемо продавати кич и шунд. Парадокс је да се кич и шунд у Србији, који су заправо најјефтинији по вредности, продају најскупље. Највећи оглашивачи се опредељују за такав садржај јер је, најалост, најгледанији. Ипак, ми не радимо под притиском тржишта, па не морамо да објављујемо такве ствари“, додаје Пауновић.

„Младеновачки глас“ у сарадњи са Удружењем новинара Србије

Овај број штампан је уз помоћ средстава добијених на конкурс ГО Младеновац за суфинансирање медија у 2022. години. Ставови изнети у подржаном медијском пројекту, нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства.

# Др Елси Инглис никад неће бити заборављена



Ретка су места у Србији као што је „Црквенац“. Места која својим значајем и симболиком окупљају грађане, представнике војске, државних институција, градова општина и држава савезница. Овај симбол хуманости, у време рата и смрти када је најтеже бити хуман, обавезују нас да сваке године са истим ентузијазмом подсећамо себе и друге шта се овде десило.

Када је цео Младеновац био једна болница, докторка Елси Инглис и медицинско особље жртвовали су себе за спас војске и цивила. Почетком 1915. пегави тифус за само четири године убија 30.000 војника, преко 200.000 грађана и трећину војног санитета. Епидемија је коначно побеђена средином 1915. године. Ту победу животом су платили многи савезнички лекари који су одбијали да приме вакцину говорећи да је она потребна српским војницима. Била је то велика победа медицинске етике и људскости и доказ да су за опстанак народа у рату некада важнији лекари него војници. Данас се Младеновац поклања њиховим сенима, величини и човекољубљу за све што су учинили за ову земљу и овај народ. Спомен чесма „Црквенац“ већ 108. година представља симбол храбрости и добротности, споменик културе али и српску духовну светињу која одаје почаст за добра дела, за љубав и пажњу који су пружени српском народу у тренуцима њихових највећих страдања. Као што за човечанство до тада није било већег рата у историји, тако и за Србију није било веће трагедије за њен народ и државу. Шкотске жене нису у Србију донеле само знање и најсавременију медицинску опрему, већ и сазнање да рат није само чин у коме учествују само мушкарци. Мисије које су чиниле жене, биле су феномен до тада непознат у историји медицине и историје уопште. Српском народу су даровали срце, а он им је узвратио бескрајном захвалношћу и сећањем. Стела Френклин, аустралијска књижевница, која је 1917. године ступила у болницу Шкотских жена на Солунском фронту, у једном роману пише:

– „Срби на фронту стално певају тужну песму о селу, девојци, земљи. Песму ратничку, ослободилачку, растужену и распевану у Великом рату, химну српског војника и најчувенију песму српске трагедије. Младеновац је у рано јутро 31. октобра 1918. године дочекао слободу, а Младеновачани су одушевљено поздравили своје ослободиоце, коњичку претходницу из састава Седмог пешадијског пука Дунавске дивизије, у којем су војну обавезу служили војници из Младеновца и околине. Српска војска је одмах након ослобођења Младеновца, наставила марш ка Београду, у који је победоносно ушла 1. новембра 1918. године.

На комеморацији поводом 108. година подизања чесме „Црквенац“ венце су положили: Министарство за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Министарство одбране и војска Србије, Град Врање и Градска општина Младеновац. Венце су положили и представници Британске амбасаде у Србији, амбасаде Аустралије, Канаде и

Холандије. У знак захвалности за непревазиђена дела човекољубља, венца су положили и представници удружења слепих и слабовидних општине Младеновац као и представнице Удружења Елси Инглис. Присутним грађанима се обратио на српском језику и новопостављени амбасадор Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне Ирске, Његова Екселенција Едвард Фергусон.

Жељко Мушавцић

## Објављујемо други допис који смо добили од станара из улице Јанка Катића, а који су они добили из Секретаријата за инспекцију, надзор и комуникацију Града Београда.

У вези Вашег поновљеног поднеска достављеног дана 11.09.2023. године, путем електронске поште, комуналној милицији Секретаријата за инспекцију, надзор и комуникацију, заведен под број: 037.1-1/23-829 ХТ – 01, у којем износите незадовољство на рад комуналне милиције, а у вези контроле поштовања комуналног реда од стране угоститељских објеката у улици Јанка Катића, Младеновац, обавештавамо Вас да комунална милиција у свему остаје при наводима из обавештења број 037.1-1/23-829 ХТ – 01 од 11.09.2023. године.

**Овом приликом Вас обавештавамо да комунална милиција у Младеновцу не врши мерење буке, из угоститељских објеката, уређајем за мерење нивоа звука – фонометром, јер Младеновац није зонирани, односно нема одређене акустичне зоне у складу са Одлуком о одређивању акустичних зона на територији града Београда.**

**На основу изнетог, комунални милиционари узнемиравање грађана буком из угоститељских објеката у Младеновцу врше, односно узнемиравање се утврђује непосредним опажањем, затим изјавама сведока, извештајем овлашћене организације или на други начин у складу са законом.**

И овом приликом Вас обавештавамо да се пријаве, везане за нарушавање комуналног реда у граду, односно поступања супротно одредбама одлука Града, ради ефикаснијег и правовременог поступања комуналних милиционара, у тренутку нарушавања, могу упутити Сервисном центру Београд на број 11011, који је отворен за грађане 24 сата дневно сваког радног дана, викендом и у дане државних и верских празника, или непосредним усменим обраћањем комуналном милиционару по којима ће комунални милиционари у складу са својим овлашћењима поступити у најкраћем могућем року и у складу са затеченим стањем предузимати мере на које су овлашћени.

С поштовањем,

Заменик начелника Градске управе града Београда - секретар Секретаријата за инспекцију, надзор и комуникацију Соња Божовић, дипл. правник

*Најомињемо да смо у редакцији оглучили да гео шекста шћам-џамо шћамнијим словима, ради лакше чийљивости, али и истицања објашњења на који начин КП у Младеновцу делује.*

## Програм манифестације КУЛТУРНО ЛЕТО у Младеновцу 2023. године

**Петак и субота, 22. и 23. септембар 2023. године**

Манифестација „Из Младеновца за Србију“ – свечано отварање у 10:00 у Градском парку (изложба старих заната, производа од воћа и поврћа насталих у оквиру кућне радности, изложба меда и других пчелињих производа, културно – уметнички програм и аниматор за децу)

## „Из Младеновца за Србију“ у петак и суботу у градском парку

Изложба домаћих производа од воћа и поврћа, меда и пчелињих производа, чварака и производа од меса, изложба цвећа и старих заната...

У петак, 22. септембра од 10:00 сати културно - уметнички програм у којем учествују КУД „Љубомир Ивановић – Геџа“ и деца из Предшколске установе „Јелица Обрадовић“ Аниматор за децу на шулама и моноциклу, балони од сапунице, жонглер...

Међу излагачима биће Друштва пчелара „Космај“, Млекара „Границе“, компанија „Библи“, Удружење „Од предака за будућност“ и „Вредни Шумадинци“ из Влашке, „Вредне руке Рабровца“, „Собрашице“ из Јагњила, Етно село Амерић, домаћи производи од сушеног меса „Сокобањац“...



## Отворена два нова дечја игралишта у Ковачевцу и Јагњилу



## Промоција књиге и изложба слика Радише Маринковића

Градска општина Младеновац приредила је промоцију књиге „Ликовни живот у Младеновцу 1993 - 2023“ - 19.9.2023. у уторак, 19. септембра у Музеју Младеновца. О делу су говорили Радиша Маринковић, аутор књиге и Огњен Петровић, књижевник. Након промоције, отворена је изложба на којој је Маринковић представљен са 23 апстрактне слике, техника акрил на платну, које су настале у последњих 5 година. Изложба ће бити отворена до 2. октобра.



## Одржано „Прело“ у Рабровцу



У присуству великог броја мештана и гостију, у Рабровцу одржана традиционална манифестација „Прело“ у организацији истоименог културно-уметничког друштва и подршку Градске општине Младеновац. Учеснике и домаћине поздравео је председник Градске општине Младеновац, Владан Глишић, „Циљ ове манифестације је да још више ојача културну и туристичку понуду нашег краја, али и да афирмише Рабровац као село са свим његовим могућностима и потенцијалима.

Последњих година наша општина је оријентисана на развој пољопривреде и туризма, као привредне гране. Жеља нам је да подстакнемо мештане села да се још више укључе у организацију оваквих догађаја јер хоћемо да свако село у нашој општини има своју манифестацију по којој ће бити препознатљиво“, истакао је Глишић.

## Одбојкаши Младеновца освојили Куп региона

Одбојкаши Младеновца на најлепши могући начин наговестили су амбиције у предстојећем такмичарском циклусу. Младеновчани су вечерас у финалу Купа региона у Љигу савладали домаћи Спартак, прошлосезонског суперлигаша резултатом 3:1 и пласирали се у наредну рунду такмичења. Наредних дана биће познат следећи противник, али извесно је да ће то у осмини финала националног Куп такмичења бити један од клубова српске одбојкашке елите. Младеновчани од октобра очекује борба за бодове у Првој лиги Србије (другом националном степену такмичења) и по свему судећи истицање кандидатуре за висок пласман. Занимљиво је да ће Младеновчани вечерашњег противника дочекати у другом првенственом колу које је на програму од 20. до 22. октобра.



Савези за њољопривреднике

## Болести које изазивају плесниност као могући извор микотоксина

Глобална промена климе доводи до појаве проузроковача болести плесниности које могу бити извор микотоксина на намирницама. Микотоксини су снажне канцерогене и мутагене супстанце које кроз животиње прелазе у намирнице за људску исхрану што доводи до хроничне изложености људи.

Акутна и хронична оштећења здравља изазвана микотоксинима називају се микотоксикозе. За неке микотоксине се претпоставља или је доказано да су канцерогени за људе. Загађеност микотоксинима настаје у различитим фазама раста биљке, сазревања плода, или неодговарајућег складиштења након жетве. Иако су тропски климатски услови најповољнији за појаву афлатоксина у житарицама и орашастим плодовима, промене климатских услова у виду све дужих периода са високим дневним минималним температурама, доводе до повећања ризика за појаву микотоксина и у умереном појасу.

Гљиве из родова *Aspergillus*, *Fusarium* и *Penicillium* су најзначајније плесни које луче микотоксине. Најопаснији микотоксини су: афлатоксин (углавном производи плесан *Aspergillus*), деоксиниваленол, зеараленон, токсин Т-2 и фумонизин (производи плесан *Fusarium*) и охратоксин и токсин ПР (производи плесан *Penicillium*). Познато је још неколико других микоток-



*Aflatoxin - Aspergillus flavus* на кукурузу

сина који се повремено јављају и штетно утичу на животиње. Постоје стотине различитих микотоксина који се разликују по хемијској структури и утицају на животиње. У природи је мало вероватно да ће се у сточној храни наћи само један микотоксин - увек се налази више њих у комбинацији.

Стварање афлатоксина (плесан *Aspergillus flavus*) на кукурузу потпомажу врућина и суша које су везане за топлију климу.

Плесни *Fusarium* најчешће погађају кукуруз, изазивају труљење класа и стабљике и проузрокују биљну шугу. Болести које узрокује плесан *Fusarium* на кукурузу чешће се повезују са топлим условима приликом формирања свиле, оштећењима од стране инсеката

Елеонора Јовановић, ПССС Београд

Савези за власнике њаса

## Како разговарају пси?

Мада многи мисле да пси комуницирају лајањем, режањем, завијањем и цвилењем, то је само део истине.

Наиме, „разговор“ између паса се одвија сложеним и често суптилним језиком њихових тела. Ако научимо да тумачимо говор тела пса, лакше ћемо разумети и шта он покушава да нам каже. Главни ставови у њиховом говору тела јесу, у ствари, саопштавање другима да ли су - у подређеном или надређеном положају. Шта ће, међутим, пас показати свом „саговорнику“, човеку или другом псу, у великој мери је дефинисано његовим местом у хијерархији његовог чопора.

Како се понаша подређени пас? Када псу прилази човек (или пас) којем је подређен, он ће најпре своје тело мало погнути у односу на доминантну индивидуу. Подређени пас ће тада

носити реп ниско, може и махати њиме или ће га чак подвити између ногу до стомака, уколико је пред њим, рецимо, доминантан пас. Подређени пас у таквим ситуацијама има благ и индиректан поглед, спљоштене уши, а зуби су му покривени. У одређеном тренутку пас нас може лизнути језиком, а уколико је и то недовољно да покаже колико је подређен, може се преврнути на леђа, излажући нам свој меки и осетљиви стомак као потпуни доказ покорности. Таквим својим понашањем пас показује да нам је потпуно подређен. Али, ако пас то уради као одговор на нашу оправдану критику његовог претходног лошег понашања, а ми наставимо да га упорно грдимо или кажњавамо, и то пошто је признао своју грешку и нашу доминацију, направићемо велику грешку и погазићемо једно од главних правила која су регулисана псећим социјалним односима. Такво наше понашање потпуно ће збунити пса и направити конфузију у његовој глави. Јер, у њиховом (псећем) свету,

после признања нечије доминације, ствар се завршава. Без даљег кажњавања и санкција, као што се, иначе, то често дешава у нашем, кобојаги, људском и хуманом свету. У дресури је важно да се увек зна ко је - газда. Како се понаша доминантан пас? Када доминантном псу прилази непознати појединац, односно човек чији статус псу није познат, он ће се кретати укоченим покретима, а глава и реп ће му бити подигнути. Поглед пса биће тада директан и може (а и не мора) да увијено режи на придошлицу. Уколико је друга индивидуа пас, они ће се тренутно зауставити и поставити своја тела под правим углом, сходно својој величини. У том тренутку, после тог успостављеног „гарда“, један од паса мораће одмах да се повуче чиме ће недвосмислено показати да прихвата доминацију оног другог. Али, уколико се то не догоди долази до борбе паса за успостављање доминације.

Из е-Књије „Дресура њаса - Пићања и Оговори“ Душана Мариновића

## Зашто врата аутомобила треба отворати десном руком?

Отварање врата аутомобила десном руком требало би да постане навика баш сваког возача. Када излази из аутомобила, готово сваки возач врата отвара левом руком. Међутим, то никако није добра идеја јер може бити опасно по живот, искуства су из саобраћаја. Након што паркирате аутомобил, окрените се и отворите врата десном руком. Тако ћете окренути главу према назад и имати прилике на време да видите да ли поред вас пролази бициклиста или мотоциклиста којег бисте отварањем врата могли да срушите, или можда друго возило које ће вам откинути врата, а могуће вас и повредити. То се догађа чешће него што мислимо. На пример, бициклиста не може да зна да ће возач баш у том тренутку да изађе из возила, а возач не гледа шта се догађа на путу већ аутоматски левом руком хвата ручицу на вратима и отвара их. Ту се ради о секундама које могу значити живот или смрт.

Отварање врата десном руком заправо присиљава возача да окрене горњи део тела, а тада се много већи део пута нађе у његовом видном пољу. На пример у Холандији возачи пазе на те ствари па много чешће користе десну руку. Све је ствар навике и тога да нам неко укаже на потенцијални проблем о ком до тада нисмо ни размишљали.

Уосталом, колико сте пута били затечени да возач заустави возило испред вас и нагло отвори врата да изађе. То су непријатне и стресне ситуације а да не говоримо о могућности тежих повреда, оштећења аутомобила и угрожавања других учесника у саобраћају.

Жељко Мушавцић

## 493 - Србија у малом

Ко жели да сазна где се, као друштво, налазимо - нека путује месец дана линијом 493. Како сам небројено пута прочитала коментаре: „Најгори смо“, „Ово је катастрофа“, „Боље да нас нема“ и сл. одлучила сам да са вама поделим следеће (18. септембар 2023.):

Код Савске прилична гужва, на Аутокоманди такође. Стојимо „на једној ноzi“. У Малом Пожаревцу улази жена са дететом. Без речи јој се уступа место. Путници, махом, запослени којима се завршава радни дан. Умор им се чита на лицу... Уобичајено комешање након драпшинске станице, људи журе да стигну последње поласке на локалу.

Изненада је једна путница узвикнула: „Јао! Држите је!“

Онеспестила се млада жена. Аутобус заустављен, возач отворио врата како бисмо што пре дошли до свежег ваздуха. Поустајаше са најближих седишта, да би се лакше указала помоћ. Убрзо је дошла свести и настависмо даље.

На самој долазној станици готово да ниједан путник није наставио даље, а да није пружио чоколадну бананицу, флашицу са водом, шећер, бомбону... Два путника су јој помогла да изађе из аутобуса и седне на оближњи паркинг.

„Је л' јој боље? Држи! Дај јој ово да поједе“, рече једна старица и дрхтавом руком пружи чоколадицу.

„Ма, има. Не треба...“

„Не брините, боље јој је. Враћа се из дежурства, знам је. Ради на два места...“

„Јао, како се срушила... најгоре сам помислила...“

„Не може да остане сама...“

„Сад ћемо да видимо шта ћемо...“

Млада жена, исцрпљена и бледа, није имала снаге свима да се захвали. Возач је (неко га упита: „Саша, да је водимо у хит-

ну?“) све време стајао крај своје путнице и помно пратио њене покрете. Поред њега мушкарац средњих година. Чека да му се каже како да помогне. Видно узнемирена жена рече: „Јао, дете! Што си ме уплашила!“ и заплака се... Млада жена се погледом извињавала и захваљивала. Било јој је непријатно због изазване бриге и пажње.

Двадесетак људи је стајало, неодлучно шта да ради, само са једном жељом: да помогну.

Једна од путница се понудила да оде по свој ауто и одвезе је код лекара или кући. Тако и беше.

Превоз је стигао, иако се млада жена осећала боље и тихим гласом, захваљујући се, објашњавала да ће отићи полако до своје куће.

Возач аутобуса је све време стајао ту, са њим још пар путника. „Или ћете са њом или ћу Вас одвести ја, макар аутобусом“, био је неумољив.

Међу окупљенима и један од путника који је свесно пропустио аутобус за Границе. На наговор седе и он, да и њега одвезу кући, иако рече да може пешице...

Аутомобил су испратили осмеси и поздравима руком. Некоме се могло учинити да је једна велика породица испратила свог драгог госта.

А није, већ су добри људи поздравили срећан завршетак. Тек тада наставили даље, свако у својим мислима, свако са својим борбама...

Када следећи пут помислите да сте окружени најгорим људима на свету, да су возачи аутобуса незаинтересовани за своје путнике, да нико никоме лепу реч не зна да каже... сетите се овог догађаја и будите сигурни: мањина је међу нама неотесана и бахата.

Мањина!

Данијела Перишић

## Трибине за подршку родитељима погођеним трагедијама, у Београду, Младеновцу, Дубони и Смедереву

Радна група за ментално здравље и сигурност младих Владе Србије спроводи пројекат Кризне психосоцијалне подршке заједници. Трибине за подршку родитељима погођеним трагедијама, организују се у Београду, Смедереву, Младеновцу и Дубони. Намењене су свим родитељима школске деце, са циљем да се помогне у предвладају дилема и проблема које родитељство отвара. Између осталог, имаће прилику да чују, како деца реагују на трауматске догађаје, који су знаци, разлог за бригу, али и како бити подршка када дете не жели да прича.

О томе како да се одговори на изазове које носи повратак у школу, као и могућа ретрауматизација, било је речи на првој трибини. На исту тему ове недеље психолози Јелена Радосављевић Кирћански и Олга Боровница разговарали су са родитељима у Младеновцу. Трибина намењена родитељима одржана је уторак, 19. септембра у ОШ „Момчило Живојиновић“ у Дубони, а недељу дана касније биће одржана и у Смедереву. Трибине за родитеље су намењене свим родитељима школске деце, са циљем да помогнемо у предвладају дилема и проблема које родитељство отвара.

Активности се реализују путем пројекта „Кризна психосоцијална подршка“ Радне групе за ментално здравље и сигурност младих Владе Републике Србије.

Извор: РТС

Кажем ја себи...

## Словенија је у ЕУ, доста замајавања!

Није прошло много времена, како су нам Хрвати са границе, вратили товар затрованих бресака. Кажу, пронашли у њима, инсектицид и то још забрањен, уопште, за употребу. Огласио се неки наш „државни“ најавио мере, школовање пољопривредника, да то више не чине. Претпоставља се то су урадили из незнања. Хм! Причам ти причу. Да не знају, не би ни прскали воће. Елем, „школовање“ још није ни почело, а и шта ће? Брескве су већ прошле за ову сезону. Свако чудо за три дана, мало галаме и тишина. Кад оно. Словенци уништили пошљивку наших краставаца!? (Дневник ТВ 2 14.9 23) Баш безобразно од њих. Кажу и они су у ЕУ, не може тровање краставцима. Трујте се ви тамо на Западном Балкану. И онако сте вишак за Европу. Молићу лепо, они нису нашли инсектицид већ фунгицид (средство против биљних болести). Баш су размажени. Шта су очекивали да нађу у анализи наших краставаца? Златни дукат, шта? И, шта они имају против сузбијања биљних болести?! Ови наши навалили на извоз, као мутав на телефон.

Зашто се нису ограничили на кванташ или Каленићеву пијаци већ хоће у ЕУ? Зашто им нико није дојавио да је Словенија у ЕУ и да врше контролу. Да су краставце продавали само на нашим пијацама, нико их никада не би пронашао. Ако би и неког конзумента ових краставаца и болоо стомак, извадили би смо се, појавио се нови стомачни вирус. Овако, обрукали смо се пред Европом.

Према нама и није важно, нема ко и да то све открије. Нема доказа. Не знам и да ли постоје инспектори такве врсте? Нисам знао да постоје и инспектори који контролишу уплате пореза све док их нису похапсили (Шта је са онима који живе због недостатка доказа?). Кажу, њих шест радили за другу страну, то јест за свој џеп. (Вести 11. 9 23). Да их нису ухапсили не бих знао да постоје. Време је да ухапсе и ове што контролишу употребу пестицида. (Пестицидима се назива сва хемија која се употребљава у пољопривреди) Оно школовање, оставите за други пут. Уствари, представља само замајавање јавности.

Чиме смо све затровани више и сами не знамо. Уранијум, који је, доказано, канцероген, просули су нам Натовци по главама, у бомбардовању, 1999. године. Сада се спремају да Украјинци сами себи проспу уранијум, преко муниције. Гађаће Русе на свом кућном прагу. Где ће после да живе ако преживе? То не мисле. Важно је да се уз дебеле паре испразне амерички магацини. Дивота. Због западног капитала, ратују браћа про-

тив браће. Но вратимо се на домаћу причу. Ко контролише одакле долази воће, а нарочито поврће у оквиру тржишта које називамо Отворени Балкан. Знамо да у делу наше јужне покрајине, производе поврће на земљшту по коме леже остаци муниције са осиромашеним уранијумом. Италијански војници који су тамо боравили као мировне снаге, масовно су умирали од малигних болести и то су преживели доказали на суду. Амери кажу, не може се довести у везу појава рака са муницијом произведеном од осиромашеног уранијума. Наравно, то им одговара јер би морали да одговарају за зла која су починили, макар пред историјом човечанства јер им за сада, нико ништа не може. Докторка-министарка Даница Грујић, зна много о томе, јавно је говорила. И ником ништа. Где су наше контроле? Зар треба да нам Хрвати и Словенци откривају наш јавашлук у производњи хране?

\* \* \*

Наравно, јавашлук је турцизам, остало нам у наслеђе, пусто турско. Европа, у пракси, нема превод за ову турску реч. Употребљава се само код нас. Постарали смо се да нам јавашлук продре у све поре нашег друштва. Наведите ми било коју област и доказаћу вам колико је јавашлук у примени. Код нас је тако, чека се нека трагедија, да би прорадиле институције. После су сви паметни. Праве записнике, гостују на телевизији. Прозлазе дани, на фасцикле пада велика прашина и тишина до нове трагедије. На западу није дозвољено тровање храном. Ако би се неко и усудио да не поштује прописе био би ригорозно гоњен. У Америци, одштете за погрешно лечење, нарушено здравље, макар и храном, повлачи и велике одштете које се мере стотинама хиљада долара. Код нас се то неће дешавати. Таман посла да некоме за одштету продају имање. Ако би се и неко усудио да тужи произвођаче ако у храни пронађу, макар и недозвољен, проценат адитива, то је тешко доказиво.

Посебно су опасни по здравље краставци-корнишони. Беру се свака два-три дана а после сваког брања и померања врежа, следује превентивно прскање где се и не води рачуна о трајању каренце. Реците ми молим вас, ако знате, шта треба да уради грађанин и како да се заштити ако крене у авантуру куповином на зеленој пијаци. Треба ли да купи килограм бресака, да одвоји један комад и однесе у лабораторију и када добије сертификат да брескве однесе деци или ће то да раде они који су у држави добро плаћени за тај посао? Ма какви добро плаћени!? Судећи по учинку имају, највеће плате на свету, кажем ја себи.

Драјослав Жика Обрадовић

## Цимет: За бујнију косу, пуније усне...

Овај зачин чисти лице, подстиче циркулацију и обнову коже. Одличан је борац против акни и лошег задаха, а добар је пријатељ и коси и лепим уснама. Ево како он делује. Цимет успешно решава проблем непријатног задаха, а довољно је у чашу воде ставити кашичицу овог зачина и помешати га са кашичицом меда. Након тога, мешавином исперите грло и по неколико пута на дан. Исто дејство имају и штапићи цимета које можете жвакати, нарочито након испијања кафе. Цимет има антибактеријско и антигљивично деловање што га чини одличним савезником лепе коже. Користи се у пилинзима зато што помаже у уклањању мртвих ћелија, стимулише циркулацију и подстиче обнову коже. Међутим, с њим треба бити опрезан јер може узроковати иритацију па га је најбоље испробати на руци. За веће усне довољно је мало цимета. Овај зачин је саставни део кармина с ефектом повећања волумена. Природним путем повећава усне, а довољно га је само помешати с вазелином и утапкати на кожу. Оставите га да делује неколико секунди и добићете визуелно веће усне без естетских операција. Јесте ли знали да цимет стимулише раст косе? Цимет повећава прокрвљеност ткива и стимулише раст косе, што га чини одличним избором за све оне које мучи претерано опадање косе. Две кашичице цимета и једно јаје ставити у пола шољице топлог маслиновог уља и све то помешајте. Добијену смесу утрљајте у корен власи и оставите да делује 10 до 15 минута пре испирања. Комбинација цимета и меда уништава акне. Овај зачин чисти поре и спречава настанак акни. Маска од три кашичице меда и кашичице цимета ће очистити лице од бактерија, смањити црвенило и нахранити кожу. Довољно је оставити маску да делује 10 минута, а затим је испрати млаком водом. Због лековитих састојака овом биљком се озбиљно бави и званична медицина. Узимањем само пола кашичице цимета дневно дијабетичари могу у знатној мери да смање ниво шећера у крви, јер његови састојци комплекса катехина и епикатехина активирају инсулин и са њим заједнички делују. Експериментално је доказано да цимет снижава и ниво масти и лошег холестерола, има фунгицидно дејство, односно уништава гљивице и спречава њихов раст. У цимету има и салицилата који снижавају температуру и делују противупално. Недавна истраживања показала су да цимет може да се користи и као алтернатива традиционалним конзервансима хране, јер његова есенцијална уља поседују и антимикробно деловање. Уз то, предиван мирис овог зачина подстицајно делује на рад мозга, побољшава пажњу, радну меморију и визуелни доживљај. Цимет је одличан извор мангана, гвожђа, калцијума, бакра и цинка, углавном недостајућих минерала у већини намирница. Од витамина садржи витамин Ц, К, пиродоксин (Б6) и рибофлавин (Б2).

Мр Ph Биљана Муџавић

## СПОРТ

Фудбал: Београдска зона

Срамота на Селтерсу:

## ОФК Младеновац – Болеч 0:2 (0:1)

Стадион: селтерс. Гледалаца : 150. Судија: Петар Пековић. Стрелци: Васић у 26. и Стајковић у 45. минути. Жути картони: Стевановић и Миловановић (ОФК Младеновац), Петковић, Јовановић, Васић, Стевановић, Шебек (Болеч). Црвени картони: Рајковић у 90. минути (ОФК Младеновац) и у 90. минути Шебек и Радибратовић (Болеч)

**ОФК Младеновац:** Пешић, Стевановић, Ризнић (од 68. Марковић), Рајковић (од 46. Миловановић), Планић, Ђорђевић, Костић, Крстић, Максимовски (од 90. Максимовски), Матејић, Николић.

**Болеч:** Цвитковац, Јефтић, Петковић, Рамић (од 70. Шебек), Вујетић, Васић, Ашанин (од 62. Радибратовић), Јовановић (од 86. Деспотовић), Стојасављевић, Стевановић, Ранђеловић (од 62. Ранђеловић).



Кажу да је срамота један од скривених људских осећаја. Нажалост, сваког истинског љубитеља фудбала који је присуствовао утакмици 7. кола одиграној на Селтерсу између Младеновца и Болеча хтео он то признати или не, „изгризао“ је осећај срамоте, а није заобишао ни фудбалску лопту која је такође поцрвенела због свега онога ушта се претворио првенствени дуел два зонаша. Срамота на терену, срамота поред клупа за резервне играче и срамота на трибинама. Али, срамота и која кључа унутар свих нас који још увек залуђено верујемо да је фудбал најбитнија споредна ствар на свету.

Младеновац је овог недељног септембарског јутра „платио само један рачун“ који износи болних 0:2 од Болеча, а остали ће тек доћи на наплату кад се све откуца, пребаци из записника судије и делегата који су такође у појединим моментима својим понашањем допринели да се фудбалски дуел претвори у циберско-гежованску јурњаву по терену, слично оној која је „традиционални украс“ под шаторима на сеоским весељима у рурарним срединама где је агресивност, псовка, хватање за гушу или слично, заштитни знак живљења и битности. У преводу – Кад небитни пожелеле да постану битни. Уместо битних по игри, фудбалском приступу коју краси дисциплина и посвећеност појединци у плаво-белом дресу натерали су Милосава Б. Влајића, доајена младеновачког спортског новинарства да гласно у присуству пријатеља на трибини прокоментарише:

- Гледам Младеновац пуних 65. година, али већу срамоту нисам видео кад је реч о понашању на терену и поред терена. Знају ли ови дечаци ко је све носио дрес овог клуба и како се односило према противнику и судијама па иако су судије наносиле штету, а противник био груб? - рече Милосав. Б. Влајић

Влајићево размишљање на најбољи начин осликава тренутно стање у редовима младеновачког фудбалског лигаша који улази у столеће постојања. Нажалост у том фудбалском сивилу своје место заузимају и они које ћемо само назвати особама Х због којих је сусрет прекидан у два наврата, а по свему судећи и наставак утакмице која је трајала 116 минута тек следи након извештаја делегата Вукмира Филиповића.

Уместо описа игре у којој је Младеновац кренуо агресивно на пољу противника, два пута затресао мрежу, конкретно Момчило Крстић, али арбитар Петковић на сигнализацију помоћника поготке поништио због наводног офсајда и фауала над голманом Цвитковцем, прелепим голом гостујућег фудбалера Николе Васића који је продро по десној страни и са руба шеснаестерца лопту послао у супротни гао голмана Пешића који је парадом само допринео да утисак буде

потпунији кад је реч о радости гостију; у фокусу извештаја су примитивизам и оно што не би требало да има додирних тачака са спортом. Гајили су Младеновачани наду да ће се у другом полувремену вратити у резултатски егал, а онда додати гас за преокрет, међутим у игри без паса у зони напада, деловали су као да имају окове што је противник по други пут казнио у 75 минути кад је резервиста Стајковић након доброг центаршута са леве стране неометано из близине погодио небрањени део мреже голмана Пешића.

Имали су нападачи Младеновца неколико изгледних прилика након продора Вељка Ђорђевића, али Николићу, Максимовском, Матејићу и Миловановићу као да је недостајало смирености у завршници акција. Нажалост у 90. минути након неопрезног старта Радибратовића који је с леђа на средини терена оборио Миловановића дошло је до општег хаоса на терену. Није се знало ко кога јури или гура а епилог су два искључења играча гостујућег тима, Радибратовића и Шебека, али и Рајковића који је био најагресивнији кад је реч о домаћем тиму.

Био је то сусрет који ће сасвим сигурно доживети своје треће полувреме у којем ће арбитрирати дисциплински ФСБ. После свега намеће се и питање – Ко то „буши“ Младеновац из унутрашњих редова? Ко ме то смета жеља нове управе да окупи што више спонзора и клуб стане на здраве ноге? Смета ли можда некоме и то што је општина помогла у измиривању дугова? Смета ли и некој Х особи што се још увек у фудбалским, па и политичким круговима спомиње и новац од трансфера Алексе Терзића који је нажалост „одлепшао“? Како ствари стије, изгледа после пораза од Болеча да игра тек почиње.

У седмом колу, у недељу 24. септембра, од 15,30 часова састају се Умка - ОФК Младеновац. На листи стрелаца Београдске зоне са 7 голова води Лазовић (КФК Равна гора Барајево). Ђорђевић из ОФК Младеновца налази се у великој групи играча који су постигли по 2 гола.

*Драјан Николић Гула*

*Пошресу на Селтерсу:*

## Срећковић поднео оставку

Немиле сцене током утакмице 6. кола Зонске лиге Београда одигране на Селтерсу између ОФК Младеновца и Болеча у којој су гости славили резултатом 2:0 очигледно да су „прелиле чашу“ и допринеле да председник куба Стефан Срећковић поднесе оставку коју ће на предстојећој седници разматрати Управни одбор младеновачког зонаша. Нема дилеме да ће наредних дана бити турболентно унутар клуба, а да ће пуне руке посла имати и дисциплински органи ФСБ кад добију на увид извештај делегата Вукмира Филиповића.

У Срећковићевој оставци се наводи:

„Обавештавам све чланове Управног одбора и Скупштине клуба да обзиром на лоше резултате и разних опструкција да се у клубу уради нешто добро подносим званичну и неопозиву оставку. Поред свега, имам много приватних обавеза, а вођење клуба од мене захтева много времена и посвећености. У наредном периоду сам замолио да комплетан списак уложених средстава од управе достави јавности на увид. Сматрам да је клуб доста изашао из финансијске кризе, многе ствари су поправљене и клуб не дугује никоме ништа и сматрам да је светла будућност испред ОФК Младеновца. Унапред желим пуно среће будућем председнику клуба. Захваљујем се изузетним блиским сарадницима и људима који су били уз мене протеклих више од годину дана. Такође, огромна захвалност свим члановима Управног одбора који су улагали своја средства у виду финансија, материјала. Највише сам захвалан за уложено време свих њих. У наредном периоду од стране секретара Филиповић Александра биће и заказана Скупштина клуба за одабир новог председника о чему ће Филиповић обавестити све званичне чланове Скупштине клуба. Такође, нек ова оставка буде и доказ да ја немам и ни сам имао никакву личну корист од клуба и да сам својим одлукама искључиво гледао да ОФК Младеновац поправља услове и да се подиже на ниво на ком заслужује да буде.

Спортски поздрав и пуно среће у даљем функционисању клуба.“

# СПОРТ

## Фудбал: Прва београдска лига, група Ц Шумадија 1962 - Омладинац 4:0 (2:0)

Терен ФК Шумадије у Јагњилу. Гледалаца: -. Судије: Станојевић, Војиновић, Нововић. Стрелци: Јанковић у 9. и 51, Тутуновић у 43. и Раденковић у 68. минути за Шумадију. Жути картони: Арсић, Филиповић и Матић (Омладинац). Црвени картон: Арсић (Омладинац).

**Шумадија 1962:** Николић, Станојевић М, Васиљев, Станојевић В, Остојић, Стеванчевић, Кузмић, Јанићијевић, Тутуновић, Јанковић, Буквић. Играли су и Мијаиловић, Вуковић, Бојовић, Раденковић и Мирић.

**Омладинац:** Николић, Миленковић, Јовановић, Стојановић, Арсић, Жујовић, Костић, Андрејевић, Јовић, Филиповић, Матић. Играли су и Парлић, Арсић Б, Петковић и Баралић.

Са по два гола у оба полувремена, искуснији тим је убедљиво савладао новајлију у лиги. У лигашком, општинском, дербију виђен је и један црвени картон, који је „зарадио“ играч Омладинца Арсић. И опет на званичном сајту такмичења, ФСБ, нема податка колико је гледалаца било!

## Велика Крсна - Пударци 1:0 (1:0)

Терен у Великој Крсни. Гледалаца: 50. Судије: Мунковић, Танасијевић, Мићић. Стрелац: Новаковић у 38. минути. Жути картони: Николић, Миливојевић Милан и Миливојевић Младен (Велика Крсна) и Мијаиловић (Пударци).

**Велика Крсна:** Миловановић, Новаковић, Лејић, Ристић, Николић, Гајић, Миливојевић Милан, Миливојевић Младен, Петровић, Митровић, Јовичић. Играли су и Шарковић, Арсић и Ђорђевић.

**Пударци:** Стојиљковић, Ераковић, Дабетич, Недељковић, Николић, Маринковић, Мијаиловић Ј, Станојевић, Радосављевић, Мијаиловић М, Јовановић. Играли су и Јовановић М. и Петровић.

Један, али вредан, гол виђен је у „Долини шешира“ којим је домаћин савладао отпор жилавог противника из Пудараца.

## Рабровац - Дунавац 5:2 (2:1)

Терен ФК Рабровца. Гледалаца: 100. Судије: Лечић, Симић и Петровић. Стрелци: Ђосић у 23. и 51, Ранисављевић у 42, Благојевић у 50. и Андрић у 90. минути (Велика Крсна), а Миленковић у 21. и Комазец у 47. минути (Дунавац). Жути картони: Ранисављевић, Благојевић и Андрић (Велика Крсна) и Ристић, Јанковић и Стевановић (Дунавац).

**Велика Крсна:** Марковић, Вујић Л, Ранисављевић М, Јанковић, Ранисављевић С, Вујић Н, Благојевић, Савић, Ђосић, Павковић, Ракић. Играли су и Пршић, Ранковић, Арсић и Андрић.

**Дунавац:** Чотра, Лазаревић, Пејчиновић, Максимовић, Кнежевић, Комазец, Ристић, Миленковић, Илић, Матић, Дабетич. Играли су и Божић, Јанковић, Јацић, Животић и Стевановић.

Разиграни Кршљани добро су напунили мрежу Грочана. После минималног вођства на крају првог полувремена, за два минута, у 50. и 51. головима Благојевића и Ђосића Кршљани су обезбедили убедљиву победу. Потврду је „оверио“ резервиста Андрић у 90. минути.

1	VINČA	4	3	1	0	16	5	11	19
2	VELIKA KRSNA	3	2	1	0	4	0	4	2
3	VRČIN	3	2	1	0	10	2	8	7
4	DUNAVAC	4	2	0	2	8	10	-2	5
5	OFK MLADOST	4	2	0	2	9	13	-4	5
6	RABROVAC	3	2	0	1	8	7	1	6
7	ŠUMADIJA 1962	3	2	0	1	6	2	4	6
8	OMLADINAC	4	1	1	2	3	9	-6	4
9	PUDARCI	4	1	1	2	5	3	2	4
10	FSU ZAKLOPAČA	3	1	0	2	4	8	-4	3
11	SUVF MALI POŽAREVAC	3	0	1	2	3	6	-3	1
12	HAJDUK	4	0	0	4	2	13	-11	0
13	KOSMAJ	0	0	0	0	0	0	0	0
14	LEŠTANE	0	0	0	0	0	0	0	0

У следећем, петом колу, у недељу, 24. септембра тимови из наше општине играју: Пударци - Рабровац, Омладинац - Велика Крсна и Хајдук - Шумадија 1962.

## Фудбал: Ойштинска лига

## Ковачевац 1956 - Село Младеновац 5:1 (1:1)

Терен ФК Ковачевац. Гледалаца 50. Судије: Мишић, Живановић и Борикић. Стрелци: Стојковић у 1., Кузмановић у 53. и 68, Јанићијевић у 76. и Марић у 84. за Ковачевац 1956, а Чавић у 26. минути за Село Младеновац.

**Ковачевац 1956:** Соскић, Ђукић, Милошевић, Чокић, Гавриловић, Стојковић, Јанићијевић, Кузмановић, Живановић, Марић, Александрић.

**Село Младеновац:** Милошевић, Ђурђевић Ђ, Дамјановић, Јовановић, Чавић, Станојковић Јовица, Станојковић Ненад, Грујић, Ђурђевић Д, Трифуновић, Стрижак.

На крају првог полувремена и резултата 1:1 ништа није указивало да ће доскорашњи лигаш у другом полувремену постићи четири гола и тако остварити убедљиву победу.

## Слога - Космајац 0:3 (0:1)

Место и терен: -. Гледалаца: 10. Судије: Јанковић, Миленковић и Гавриловић. Стрелци: Којић у 44, Протић у 50. и Алексић у 88. минути. Жути картон: Протић (Космајац).

**Слога:** Чокић, Антић, Петровић, Цимеша, Жигеровић, Пауновић, Секулић, Стојановић, Игњатовић, Павловић, Петровић. Играо је и Катић. **Космајац:** Милошевић, Кузмић Н, Јовановић, Кузмић М, Младеновић, Којић, Мијаиловић, Протић, Феримовић, Цветковић, Милановић. Играли су и Јабари, Тимотијевић и Алексић.

Кораћичани су били немилосрдни према домаћинима. Убудљиво су савладали Слогу и најавили да ће у овој сезони бити озбиљан кандидат за врх табеле.

## Напредак - Марковац 1:0 (1:0)

Терен: -. Гледалаца: 80. Судије: Нововић, Продановић и Мишић. Стрелац: Крстић у 24. минути. Жути картони: Јанковић и Петровић (Слога) и Радосављевић, Борић и Станојевић (Марковац).

**Напредак:** Арсенијевић Н, Поповић, Арсенијевић А, Тривановић, Јанковић, Обрадовић, Петровић, Шарчевић, Петровић, Крстић, Стаљетовић.

**Марковац:** Цветковић, Лучић, Лекић, Радосављевић, Срећковић Н, Срећковић С, Лазаревић, Јаковљевић, Радојевић, Ратковић, Вукичевић. Играли су и Станојевић, Ратковић и Борић.

Тесна победа Међулужана над екипом из „Републике Марковац“. Занимљиво је да су тројица резервних играча Марковца добили жуте картоне.

## Иванча - Влашка 2:2 (2:2)

Место и терен: -. Гледалаца: 40. Судије: Јанковић, Миленковић и Гавриловић. Стрелци: Јокић у 16, (једанаестерац) и Мијаиловић у 42. минути за Иванчу, а Варагић Милош у 10. и Варагић Милан у 40. минути за Влашку. Жути картони: Арсић, Тановић и Николић (Иванча), Радишић (Влашка). Црвени картон: Степић (Влашка).

**Иванча:** Терзић С, Јокић, Милојевић, Деспотовић, Милошевић, Терзић А, Живковић, Мијаиловић, Радивојевић, Арсић, Стевановић. Играли су и Марковић, Докић и Тановић.

**Влашка:** Степић, Јевтић, Јанковић, Варагић Милош, Вујић С, Јовановић, Милошевић, Вујић Н, Радишић, Ракић, Варагић Милан. Играли су и Перић-Пантелић, Недељковић и Јанковић А.

Све важно је виђено у првих 45 минута. Судија Јанковић показао је већ у 14. минути црвени картон голману Влашке, али су играчи из Влашке и са играчем мање успели да не изгубе утакмицу.

## Борац - ОФК Студент 5:1 (3:0)

Судија: Максимовић. Гледалаца: 20.

**ОФК Студент:** Марковић, Станковић, Бериша, Ристић, Спасојевић (Баљак), Стојчевић (Рамадани), Лекић, Илић, Мијатовић, Мирић, Јанковић. Гол за ОФК Студент постигао је Лекић у другом полувремену, при вођству Борца од 4:0.

У четвртном колу састају се у недељу, 24. септембра: Село Младеновац - ОФК Студент, Космајац - Борац, Влашка - Слога, Марковац - Иванча и Ковачевац 1956 - Напредак.

**Поштовани суграђани,**  
**у улици Јанка Катића број 23 у приземљу**  
**Можете да уплатите струју, воду, гас,**  
**телефон, порез на имовину, катастар,**  
**све судске таксе, таксе за МУП,**  
**да уплатите пазар...**

Нема стајања и чекања пред шалтерима!  
Накнада је иста као у пошти или банкама.

**Радно време од 9 до 16 часова**  
**од понедељка до петка.**  
**По потреби, радимо и дуже а и суботом.**

**Позовите нас да се договоримо:**  
**061/60-80-202**



# МАЛИ ОГЛАСИ

## ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

**У МЛАДЕНОВЦУ ИЗНАЈМЉУЈЕМ** на више локација различитог комфора засебне куће са гаражом и паркингом у безбедно ограђеном дворишту намештене и опремљене за дискретно, безбедно, дружење, одмор опуштање или забаву. Гости сами у кући а дискреција гарантована. **063/310-205**

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** стан за раднике-теренце и за самце, ул. Славка манојловића 68. **064/142-94-98**

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** намештену кућу са две потпуно одвојене стамбене јединице, гаражу и киоск у ограђеном дворишту у „Тозином воћу“ близу новог Максија. Фиксно 500 евра, плус депозит и рачуни. **063/310-205, 061/192-8884**

**ИЗНАЈМЉУЈЕМ** собе са купатилом. **061/192-88-84**

**ИЗДАЈЕМ** комфорне собе преко пута бање Селтерс, у близини Центра за рехабилитацију. **063/310-205, 061/192-88-84**

## СТАНОВИ КУПОВИНА-ПРОДАЈА

**КУПУЈЕМ** гарсоњеру у Младеновцу, нову или коришћену, нижи спрат. **069/17-12-471**

**КУПУЈЕМ** стан од 36-40м<sup>2</sup>, нижи спрат, стара градња, грејање. **064/911-52-35**

**ПРОДАЈЕМ** стан од 45м<sup>2</sup> код Спортског центра. **069/33-07-754**

**ПРОДАЈЕМ** двоипособан стан у Младеновцу, код Спортског центра. Цена по договору. **063/824-89-41**

**ПРОДАЈЕМ** стан од 62м<sup>2</sup>, нова градња, четврти спрат, има лифт и гаража од 15м<sup>2</sup>. **064/997-03-02**

**ПРОДАЈЕМ** двособан стан 47м<sup>2</sup>, ужи центар Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, новија градња, гас, паркинг. **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** двоипособан стан у Младеновцу, сређен, стара градња. Цена по договору. **063/217-629**

**КУПУЈЕМ** стан у Младеновцу, до 45.000 евра, на кредит. Предност стара градња, без централног грејања и нижа спратност. **063/578-764** (Стефан)

## КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

**ПРОДАЈЕМ** кућу 56м<sup>2</sup> са 10 ари плаца. **064/911-52-35**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици, 50м<sup>2</sup> са 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Кораћици 94м<sup>2</sup> са 12 ари плаца, центар. Цена 59.000€, могућ договор. Продајем и намештај, целокулно покућство, очувано. **065/28-755-75**

**ПРОДАЈЕМ** кућу од 200м<sup>2</sup> на 5 ари плаца, на изласку из Младеновца, ка Београду. **064/128-72-60**

**ПРОДАЈЕМ** кућу преко 300м<sup>2</sup> и помоћну од 100м<sup>2</sup>, у дворишту од 30 ари. Продајем њиву и ливаду испод куће до 1 хектар. Све се налази 100 метара од кафане МБ. Звати после 9 ч. **064/405-69-86, 061/207-37-72** (Петар)

**ПРОДАЈЕМ** две куће у Ковачевцу у једном дворишту, укупно преко 300м<sup>2</sup> са 15 ари плаца, асфалт до куће. Цена 80.000 евра, фиксно. **063/154-65-12**

**КУПУЈЕМ** стару кућу са плацем од 2 до 3 ара и да има воду и струју. Може и чатмара. **064/588-86-69**

**ПРОДАЈЕМ** кућу у Међулужју, 90м<sup>2</sup> са 19 ари плаца. **066/900-23-23**

## ПЛАЦЕВИ

**ПРОДАЈЕМ** имање у Кораћици, Јовиски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** плац у ул. 11. новембра, повише „Драпшина“. Струја, вода, гас, канализација, пут и дозвола за градњу. **063/256-169** (Света)

**ПРОДАЈЕМ** у Неменикућама плац од 23 ара. Плац је из два посбна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас... **065/8222-605**

**ПРОДАЈЕМ** плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра у Младеновцу. **063/256-169, 064/142-94-98**

**ПРОДАЈЕМ** 5 ха у Кораћици- Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лесника стар 3,5 година, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

**ИЗДАЈЕМ на дужи рок** пашњак у Шепшину и стају за овце. Пашњак је ограђен, величине око једног хектара са преградама за економично коришћење. Погодан а овце и козе. Налази се на почетку села и удаљен је од асфалта око стотину метара. Идуће године, може бити проширен са још две парцеле које су сада под усеви-ма. Плаћање и у натури или уделом у послу, односно заједничким стадом, могућ сваки договор прихватљив за обе стране. **064/153-33-85**

**ПРОДАЈЕМ** њиву од 1,67 ха у Шепшину, потес Доња Маковица, под багреном, по цени од 80 евра по ару. Њива се састоји из две спојене парцеле, К.пбр. 2202 и 2203/1. Може и само продаја багрема за огрев. Улажите паметно. Ако купите њиву и посетите багрем за огрев земља ће вам остати бесплатно. Само озбиљне понуде. **064/153-33-85**

## ПОСАО

**ТРАЖИМО ЖЕНУ** за прање опреме фудбалског клуба. **064/4340-626**

**ОЗБИЉНА ЖЕНА** чистила бих станове и куће на подручју Младеновца. **069/151-11-68**

## РАЗНО

**ПРОДАЈЕМ** аутомобил Фиат Мултипли, 2004. годиште, у возном стању, регистрован. Цена по договору. **064/484-52-04**

**ПРОДАЈЕМ** нов, некоришћен, трпезаријски сто димензија 160+40x90 цм, са 6 тапацираних столица. Боја светли орах. Повољно. **066/944-24-02**

**ПРОДАЈЕМ** фрезу 506 и муљач за грожђе. **063/19-15-018**

**ПРОДАЈЕМ** шиваће машине енглерицу, 3 конца и ибердек 5 конца, са моногазним моторима. **063/242-614**

**ПРОДАЈЕМ** цистерну за воду од полиестера запремине 4000 литара, пластичне буриће од 200 литара, сиве 50 комада. **064/15-333-85**

**ПРОДАЈЕМ** полован намештај због селидбе. Хитно, повољно! **063/202-834**

**ПРОДАЈЕМ** балирано ливадско сено и домаћу ракију од шљиве, комову и од кајсије. **064/263-03-48**

**ПРОДАЈЕМ** пећ од 6кW, очувана **065/8201-404**

**ПРОДАЈЕМ** бетонске плоче 40x40x5 цм, 30 ком: Кровни прозор 96x55 цм; Лим 2,5x60 цм. За све цена по договору. **011/8231-875**

## КУПОН бр. 483

важи за ЈЕДАН мали оглас  
Цена огласа без купона 50 дин.

DUŠAN MARINOVIĆ

# Dresura pasa

## Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo  
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom  
životu ne upropastite  
svog psa?

Početni  
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,  
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

[www.natura.rs](http://www.natura.rs)